



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

Представитель Русской Православной Церкви принял участие в конференции «Общая судьба сербского и русского народов» в Белграде



Служба коммуникации ОВЦС, 11.12.2025. 8 декабря 2025 года в Большом зале Русского дома в Белграде (Сербия) состоялась конференция «Общая судьба сербского и русского народов», организованная Обществом памяти военных добровольцев 1912 – 1918 годов из г. Валево.

Конференция объединила представителей Посольств Российской Федерации и Республики Беларусь в Республике Сербии, многочисленных ветеранских организаций и объединений, а также ряда обществ сербско-русской дружбы, что вновь подтвердило высокий уровень общественного интереса к теме многовековых связей двух народов.

С приветственным словом к участникам обратился министр-советник Посольства Российской Федерации в Белграде Александр Конаныхин, подчеркнув значимость прочных отношений, духовной близости и общего исторического опыта народов России и Сербии. Затем выступил

государственный секретарь Министерства труда, занятости и по вопросам ветеранов и социальной политики Сербии Никола Вукелич – он, в частности, констатировал важность сохранения памяти о сотрудничестве России и Сербии, совместных борьбе и страданиях.

В продолжение программы к аудитории обратился иерарх Сербской Православной Церкви епископ Валевский Исаихий, который в своем докладе описал сотрудничество русского и сербского народов в период Первой мировой войны.

Настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Белграде протоиерей Виталий Тарасьев приветствовал присутствовавших от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Свое выступление он посвятил роли и значению трудов Пахомия Серба – известного древнерусского книжника и переводчика, составителя и редактора большого количества агиографических и гимнографических сочинений, который занимает особое место в развитии церковной литературы в Русской Церкви XV века.

Перед участниками конференции также выступили Владимир Дамнянович и Борис Миливоевич из Межмуниципального архива города Валево.

Основное внимание в ходе мероприятия было уделено презентации книги «Общая судьба сербского и русского народов в Валевском крае, 1900–1939», одним из авторов которой является старший архивист Владимир Дамнянович. Он рассказал о результатах новых исследований и архивных свидетельствах, которые говорят о роли русских эмигрантов в истории этого региона.

Модератором конференции выступила журналистка телеканала RT Balkan Елена Маркович.

Организаторы отметили, что целью конференции является укрепление осознания общности исторического наследия и многовековых связей двух народов, стимулирование дальнейших исследований, публикаций и проектов в этой сфере. Завершая встречу, участники подчеркнули, что братство, духовная близость и историческая дружба Сербии и России являются непреходящими ценностями, которые необходимо бережно сохранять и развивать в современных условиях.

В завершение мероприятия председатель Общества памяти военных добровольцев 1912–1918 годов Никола Филипович вручил благодарственные грамоты участникам и партнёрам конференции, в том числе Русскому дому в Белграде.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93835/>